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2 ONeMEHTbI TEOPUN YUCETT

[Mog npocTbim Yncnom noHumatoT Takoe Umncno, KOTOPOe AeNUTCA TOMb-
Ko Ha 1 u Ha camo ceba. BsaumHo npocTsbiMu Yucnamu HasbiBaloT Takue
HACna, KOTopble He UMeloT HM ofHoro obuiero penutenn, kpowme 1. [lon
pesynbTaToM onepauny 2 mod j NOHMMAOT OCTaTOK OT LENOMUCAEHHOMO fe-
NneHnA 1 Ha 1.

Teopema 2.3 (ocHoBHas Teopema apudmerukn). Jhoboe yeaoe

NOAOAHCUMEABHOE HUCAO MOdACEM Hvimb NPEeICasieHo 6 6ude npousee-
OEHUA MPOCTABLT YUCENR, NPUMEM EOUHCTNEEHHBIM 00DA3OM.

[Ipumep24. 27=3-3-3,33=3-11. a

Onpenenenue 2.3. Ipa uncia Ha3bIBAIOTCA 63AUMHO TPOCTIOLMU,
ecJIM OHM He UMEIOT HH OIHOr0 0DIIEero JAejuTeNst KpoMe euHMIIbI.

[MTpumep 2.5. Yncna 27 u 28 B3anMHO npocThl (y HUX HET ODIIMX

nenuTesieil Kpome euHUIb), Yneaa 27 u 33 — Her (y HHUX ecTb OOIIHIA

JeNTeNb 3). O




Onpenenenue 2.4 (byakuusa Dinepa). [lycrs nano nesoe ync-
no N > 1. 3unavenue ¢ynxyuu Itaepa p (N) paBHO KONUYECTBY 4YHCe]
B paay 1,2,3,...,N — 1, B3anmuo npoctbix ¢ V.

¢ (10) =7 ¢ (12) =?
192?3‘A’ﬁ‘ﬁ’7‘ 1899’ 1’2’3’ A’S’ﬁ"?’ B?p‘ Ao‘ll
¢ (10) = 4 ¢ (12) =4




Yreepxxaenne 2.4. Ecau p — npocmoe wucao, mo ¢ (p) =p—1.

Yreepxaenue 2.5. [ycmv p u ¢ — 064 pasAauNMHWE NpPocmnr
wucaa (p # q). Tozda ¢ (pg) = (p—1)(q—1).

Teopema 2.6 (Pepma). [Tycmv p — npoecmoe wucao u 0 < a < p.
Tozda
a* ' modp = 1.

Mpumep27. p=13, a=2;

2
22 mod 13 = (2%)°. ((2’2)"’) mod 13 = 3-9 mod 13 =1,

2
10" mod 11 = 102+ ((10%)*) mod 11 =1-1=1. 0

Teopema 2.7 (Ditnep). Mycmv a u b — s3aummo npocmune “wuc-
aa. Tozda
a®'® mod b = 1.




Teopema 2.8. Ecau p u q — npocmme wucaa, p # q u k —
NPOUIGOALHOE UEAOE UCAO, TNO

a*? P+ mod (pg) = a. (2.12)

IIpumep 2.9. Bosemem p=25, ¢ =7. Toraa pg = 35, a hyaxuus
Dittepa — ¢(35) = 4.6 = 24. Pacemorpum cayya#t k = 2, T.e. Gyaem
BO3BOJIMTH YHCJIA B cTenedb 2- 24 + 1 = 49. [Toayunm

9 mod 35 =9, 23*9 mod 35 = 23.

Onpenenenne 2.5. llycrs a u b — jABa nennix NoJ0XKUTEIbHBIX
gncaa. Hauboavwull obwuli deaumeav 9ucen a v b ecrs Hanbonbinee
HHCJIO ¢, KOTOpOoe AeJIMT U a U b:

¢ = ged(a, b).




Anropurm 2.1. Aaroputm EBKJIHAA

BXOL: [lonoxxurensusie neasle uncna a, b, a > b.
BbIXO/: HanGonbmuit obumit nenurens ged(a, b).
WHILE b # 0 DO

Z re—amodb, a+0b, ber,

3. RETURN a.

Teopema 2.9. [Tycmv @ u b — d6a YeANT NOAOHCUMEABHBLT HUC-
aa. Tozda cywecmeyiom yeavie (He 00R3AMEALHO NOAOHCUNEALHIE)
NucAa T U Y, maxue, wmo

az + by = ged(a, b). (2.13)




Ajaropurm 2.2, OBOBUIEHHBIA AJINOPHTM EBKJIMIA

BXO/: [TonoxuTensane neane yncna a, b, a > b,
BbIXOI: ged(a,b), =, y, yaosaersopsomme (2.13).
1. U (a,l1,0), V « (b01).

2 WHILE vy £ 0 DO

3. g + uy div vy

4. T «— (uy mod vy, uy — que, ug — qug);

D U—V, VT,

6 RETURN U = (ged(a, b), z,v).

Mpuaep 2.12. Ilycre a=28, b=19. Haftnem uncaa r u y, yao-
raeTropsiomme (2.13).

U 28 1 0
R 19 0 1
4V U 9 1 -1 ¢=
T VU 1 -2 3 g=2
TV 0 19 =28 g=9




Anropurm 2.3. BO3BEJIEHHE B CTEINEHb (CNPABA-HAJIEBO)

BXOI: LHeane uncaa a, * = (ryx-1...%g)2, P.
BLHIXOIA: Yucno y = a* mod p.

1. y+—1, s+—a.

2, FOR i=0,1,...,¢t DO

3. IF z, = 1 THEN ¥y « ¢+ s mod p;
4 8 « 5-smod p.

il RETURN y.

(3 0 1 2 3 4 5 B
z: 0 0 1 0 0 1 1

y: 1 1 a' a' a' a%*® q'®
5 02 04 08 alﬁ 032 aQN 0128

AnroputMm 2.4. BO3BEJAEHHME B CTENEHb (CVIEBA-HAIPABO)

BXO/L: Henwe yucna a, = = (ryxy—1...%g)2, P.
BHIXOd: “Iucao y = a* mod p.

1. y « 1.

2 FOR i=¢tt-1,...,0 DO

3. ¥ < y -y mod p;

4 IF 2, =1 THEN y « y-a mod p.

5 RETURN y.




3 OOHOCTOPOHHME
(oAHOHanpaBneHHbIe) PYHKL MU

OaHOCTOpOHHHUE (OOHOHAIIPABICHHBIE) (DYHKIIUU
00JIaJa0T CIAEIYIOIIUM CBOMCTBOM:
Ecau u3BecTHO X , To BeiuucauTh (X) oTHOCHTEIBHO TPOCTO
*Ecmu m3sectHo Y=1(X) , T0 nns BeMuCIEHHMS X HET MPOCTOrO
(3¢ pexTUBHOrO) MyTH.

Ly(a,B) = exp((ﬂ - 0(1)) (lnN)a(lnln N)l_a)




— IIJJI — 3apa49a JUCKPETHOrO JOrapupMUpOBaHusA, O KOTOPOU MBI
roBOpPMJHM BhIlie. A MMEHHO, 1O AaHHBIM A, B € (G HaUTU TaKOM
z, uTo B = A~.

- 34X — sapa4da [Audpdu-Xemmmana, KOTOpasg COCTONT B CIAEAYIO-
meM: gaHbl neMeHTHI A € G, B = A* u C = AY; Tpebyerca
BeI9ucaIuTs D = A%V,

— IIB/[X — npobaema Beibopa [Auddpu-Xerrmana. [lano:
AEG, B=A" =AY # D=4

TpebyeTcsa ONpeaeauTh, ABIACTCA JUA 2 NPOU3BEACHUEM 2 = T - Y.




4 Anroputm Andpdpun-XenmaHa

Asrtops! nybsukanuu [DifH76] npeanoxkunu ucnonb3oBarb AJist 1miudpo-
BaHUs OJHOCTOPOHHIOW MYHKIUIO-JIOBYIIKY. Odnocmoponmnis dynxuyus -
910 byHkuusa f : A — B co cieayolmMi CBOICTBaAMU:

F1) f(a) nerko Beraucagercs: ajs jwboro a € A.

F2) BuiuucauresibHO HEBO3MOXKHO HaiTn f(b) mouTm ans Becex b € B.

OaHoCTOPOHHAA (PYHKIUA-A08YWKA — STO OJHOCTOPOHHAA (DYHKIU C
elie OJJHUM CBOUCTBOM

F3) f—(b), b € B, nerko BeIYUCJIAETCH, €CJIM U3BECTHA HEKOTOPAast J0110J-
HUATENbHasT MHPOPMAIIUHA.

CgroitictBo F1 jenaer Ttakyro (yHKIMIO NMPAKTHYHONH B MCIIOJIL30BaHMH,
Torga Kak cBoicTBo F2 obecrieunBaer 6€30nacHOCTBL NPHU MCIOJBL30BaHUH f
B nensx mmdposanusi. CeoiictBo F3 penaer Bo3MOXXHBIM jienrudposanue
COOOILIEHUI MOJTyHYaTeJIEM.




Anroputm Odndodoun — XennmaHa
(Diffie - Hellman)

Ornpasurens P, Iomyuarens P,
OTKPBITEIC

I. I'enepamuss n, a

MOIYJIb OCHOBAaHHC

2. CirywaitHoe yuciio X, 3. CiywariHOo€ yucio Y,
BbIuKcHsAeT A = a* (mod n) Bblunciger B =a¥ (mod n)
4. BelunciieHHe KJIo4a 5. BeluncieHnue kiaroua
Kp, =B* (mod n) Kp, =AY (mod n)
ITpumep

n=5a=7,x=3,y=

%x =73 (mod 5) =343 (mod 5) =3 B = 7% (mod 5) =49 (mod 5) = 4
Kp, =4’ (mod 5) = 64 (mod 5) =4 Kp, = 3% (mod 5) =4




5 RSA

CcOBpeMeHHON Kpunrorpaduu — odnocmoponnets pynxyueti ¢ «aa3etixoi»
(trapdoor function).

DTa cucrema Hasupyercsi Ha CAeAYIOIMUX JABYX (hakTax U3 Teopuu
YHCEeJI:

1) 3aj1a4a NPOBEPKH YHUCIIA HA ITPOCTOTY ABJISETCH CPABHUTEJBHO Jier-
KOIf;

2) 3aja4a pa3JIoXKEeHHS YHces BHAa N = pg (p U ¢ — NPOCThIE YUCJIA)
Ha MHOXKHTEJIH SABJSIeTCS OYeHb TPYAHOMH, eC/Id MbI 3HAeM TOJbKO
n,a p n q — doablIMe Ynciaa (3To Tak Ha3biBaeMas 3aja4qa (hak-
TOPHU3ALINH).




ACUMMETPHUYHBIE KPUIITOAJITOPUTMbI

Anropntm RSA

H1o6bi ucnonbsosath anroputm RSA, Hago cHauana CreHepupoBaTh OT-
KPBITBI U CEKPETHBIV KJItO4M, BbINOSIHWE Creayiowne LWar.

1. BoibpaTh nsa oueHb Bonbliux npocteix yucna puq.

2. Onpenennts n Kak peaysnbTaT YMHOXeHWs p Ha q(n = pg).

3. Beibpats bonbiwoe cayvannoe dncno d. OHo Aomkiio BuiTh B3aUMHO
NPOCTBIM C pesynbTaToM ymHoxeHua (p — 1)(g — 1).

4. OnpenennTb Takoe 4NCNO €, ANA KOTOPOro ABAAETCH UCTUIHILI crie-
Aytotyee cooTHowenune: edmod((p — 1)(qg — 1)) = 1.

5. HasBaTb oTkpbITbIM kNtoYoMm Yucna e u n, a CEeKPETHbIM KAtOYOM
— yucna d un n.

Hanee, 4Ttobbl 3awmdporats naHHble no nssectHomy kntouy {e,n},
Heobxoaumo pasbuts Wudbpyembin TekcT Ha bnokun, Kaxabin us KoTopbix
MOXeT ObITh nMpeacTasfeH B BUAe Yucria M(i) =0, 1,..., n — | 3awmn-
hpoBaTh TEKCT, paccMaTpuBaeMblii Kak nocneposatenbHocTh Yucen M (i) no

dopmyne C(i) = M(7)® mod(n).

H1obbl paclundpoBaTb 3TV 4aHHble, UCMONb3Ys CEKPETHbI KoY {d,n},
HeobxonnmMo BBINOAHWTL chepytowme soiuncnerus: M (i) = C(i)¢ mod(n).
B pesynstate byaer nonydeHo mHoxxecTso Hucen M (z), koTopoe npepacTa-
BNAeT cobol WCXOAHbIA TEKCT.




ACUMMETPHUYHBIE KPUIITOAJITOPUTMbI

[lpuBegem npoctonm nmpumep mcrnonbloBaHus metona RSA gna wudpo-
BaHus coobueHua «EJJA». [Insa npocTtoTel Byaem ucnonb3oBaTbh o4eHb Ma-
neHbkune 4ucna (Ha NMpakTUKe UCMOSMBL3YIOTCA HamMHoro Bonbline Yucna).

1. Boibeplem p = 3 n ¢ = 11.

2. Onpepenvum n = 3 - 11 = 33.

3. Hanpem (p—1)(¢ — 1) = 20. CneposaTensHo, B kadecTse d Bbibepem
ntoboe 4ncno, KoTopoe ABAAETCA B3aUMHO npocTbiMm ¢ 20, Hanpumep d = 3.

4. Beibepem 4uncno e. B kavecTBe Takoro Yyucna moxxeT BbiTb B3ATO nto-
Boe 4ncno, ana KoToporo ynosnersopseTca cooTHouweHune e - 3 mod(20) = 1,
Harpumep ¢ = 7.

5. lNpepctasum wudpyemoe cooblieHne Kak MocnefoBaTeNibHOCTb Lie-
neix vncen 8 ananasoHe 0...32. [lyctb bykea E naobparkaetca vucnom 6,
bykea [l — 4yuncnom 5, a bykea A — 4ucnom 1. Toraga cooblyeHrie MOXKHO
NpeAcTaeuTb B BUAE nocnenosaTenbHocTu ducen 651. 3awwundpyem coob-
ujeHume, mcnonbaya kntrod {7,33}:

Cy = 6" mod(33) = 279936 mod(33) = 30;
Cy = 5" mod(33) = 78125 mod(33) = 14;
C3 = 1"mod(33) = 1 mod(33) = 1.

lNMNonbiTaemcsa pacwudcpposaTts coobujerne {30,14, 1}, nonyyeHHoe B pesynb-
TaTe 3awncpoBaHUA MO W3BECTHOMY KAIOYY, Ha OCHOBE CEKPETHOrO KJIro-

ya {3,33}:
M; = 30° mod(33) = 27000 mod(33) = 6;
M = 14° mod(33) = 2744 mod(33) = 5;
M3 = 1° mod(33) = 1 mod(33) = 1.

Takum obpaszom, B pesynbTaTe paclundposatna coobliyeHus nony4eHo wuc-
— xopaHoe coobuweHue «EJJA>.




AnroputMm RSA (Rivest-Shamir-Adleman)

[Tomyuarens 1. P, Q-mnpocteie, N=P-Q

2. o(N) =(P-1) - (Q-1), (N) - pynxus Diinepa
BbI0OOp OTKpBITOTO KJFOUa Y

1<Y< o(N), HOA(Y, ¢(N)) =1
BbrunciieHue CeKpeTHOro Kirova X:

XY =1 (mod @(N)) (N,Y) — otmnpaButento
OtnpaButenb MM.=0,1,2,...,N-1)
3.C.=M.Y (mod N)
[Tomyuarens CC,C,...,C,..)
4. M. =C* (mod N)
Ilpumep
1.P=3,Q=11,N=P-Q=3
2.o(N)=(P-1) - (Q-1)=2-10=20
Y =7, HOI(Y, o(N)) =1
X-Y=1(mod20),7 -3=1(mod20),X=3
CooOmieHue: MM, — 32; M =3<33, M, = 2<33
C. = 1\/[1 (mod N)
3.C, = 3" mod 33 =2187 mod 33 =9
C,= 2" mod 33 = 128 mod 33 =29 [Hudpoteker 9,29
M. = C* (mod N)
4. M, = 9° mod 33 =729 mod 33 =3
M, =29 mod 33 =24389 mod 33 =2 BoccTranoBieHHbI TekeT 3,2

\]




6 KPUIITOAJITOPUTMbI HA OCHOBE
JIVIMIITUYECKHUX KPUBbIX

O01uMe moJIoKeHUus

Y710 TAaKO0C DJIJINNTHICCKAA
KpuBas?

B obweM cliydae annmnTtnydecKkad Kpmeasd OornmcbliBaeTCs
MaTeMaTU4ECKUM YpaBHEHNEM BUAA.

v2+axy+by=x3+cx?+dx+e,

roe a, b, ¢, d n e 9Bna0TCa AENCTBUTENBbHLIMU YNCNAMMN,
yAOBIETBOPSAIOWMMU HEKOTOPLIM NPOCTbIM YCNOBUSIM.




KPUIITOAJITOPUTMbBI HA OCHOBE
JNIVIMIITUYECKHUX KPUBbBIX

O01uMe moJIoKeHUus

B cnyvyae kpunrtorpadpumm C UCMNOJSIb30BAHUEM
SNNMNNTUYECKNX  KPUBLIX MNpUXoAUTCA WUMEeTb Aeno C
peayumpoBaHHONU (OpPMOW 3/1IMNTUYECKON KPUBOW, KOTOpas
onpeaensieTcs Haj KOHEeYHbIM MoJieM.

Ocobbi MHTepec Ans Kpuntorpadpum npeacraBnseT
06BbEeKT, Ha3bIBAeMbIN 3TIMNTUYECKOW rpynrnon rno Moayso p,
roe p SBN4eTcd NpoCTbIM YMNCIIOM.

dNAMnTUYecKkasa KpuBas Had KOHEeYHbIM noneMm 3a4aéTcd
ypaBHeHNeM

y2=x3+ax+b (mod p).




KPUIITOAJITOPUTMbBI HA OCHOBE
JNIVIMIITUYECKHUX KPUBbBIX

OO01uMe mMoJIoKeHU s

[poCTpaHCTBEHHbIN rpaduK SNIUNTUYECKON KpuBON y2=x3-5x+1

11 [ —
200 |, .

100




KPUIITOAJITOPUTMbBI HA OCHOBE
JNIVIMIITUYECKHUX KPUBbBIX

O01ue moJ1oKeHus

KpuntoanroputM ocHoBaH Ha "TMpo6neme [OAUCKpETHOro
Norapudma dnnmntnyeckon Kpuson”
(Elliptic Curve Discrete Logarithm Problem — ECDLP):

“[NaHbl “6a3oBas Touka” P n pacnosioXxeHHas Ha KPpMBOU TOYKA
kP; Hantn 3Ha4deHune k”.

ANga anAnNTUYECcKnX KpuBbiX U 6a30BbIX TOYEK pelleHne Taknx
YpaBHEHUW NMpeacTaBfisieT BeCbMa M BeCbMa 6onbllyto TpYAHOCTb!

C TOYKM Xe 3peHuss Kpuntorpadpumm nMeeTcst BO3MOXHOCTb
onpeaennTb HOBYIO KpuNTOorpauyeckyrd CUCTEMY Ha OCHOBE
SNNUNTUYECKNX KPUBbIX.

Jltobaa cTaHgapTHas cucTteMa, OCHOBaHHasi Ha npobneme
ONCKPETHOro Jsiorapudma, aHasiormyHa cucremMe OCHOBaHHOWM Ha
ECDLP. Hanpumep, annuntmndyeckas Kpueaa DSA (ECDSA) yxe
ctaHaapTuanposaHa (ANSI X9.62 - Ref. 4) n Ha ee oCHOBe MOXeT
6bITb peann3oBaH MNPOTOKO/T OTKPbITOro o6MmeHa K4yamMu
Diffie-Hellman.




KPUIITOAJITOPUTMbBI HA OCHOBE
JNIVIMIITUYECKHUX KPUBbBIX

O01ue moJ1oKeHus

pa3Mepbl NapaMeTpoB 3/IUNTUYECKUX cuctem u RSA, obecneumBarowmx
OANHAKOBYI CTOMKOCTb Wndpa

Cucrema Ha OCHOBE
3AAUNITAYECKOU KPUBOU
(6a3oBas Touka P)

RSA (AamHA MOAyA# n)

106 6ur 5120uT
1320uT 7686uT
1606uT 10246
2246t 204806uT




KPUIITOAJITOPUTMbBI HA OCHOBE
JNIVIMIITUYECKHUX KPUBbBIX

O01ue moJ1oKeHus

cnonb3oBaHME 3IMNTUYECKUX KPUBbLIX MO3BOMSIET CTPOUTb
BbICOKO 3allULLEHHbIE CUCTEMbI C K/IHOYAMU $SBHO MeEHbLUNX
pa3MepoB MO CpPaBHEHWUID C aHaJIOrMYHbIMKU “TpaaANUMOHHbIMKN”
cucrtemamm tmna RSA vnn DSA.

B 4acTHOCTM Takme cucteMbl MeHee TpeboBaTesbHbl K
BbIYNCIUTENTBHOW MOLWHOCTU M 06beMy namsaTn obopyaoBaHUS u
NOTOMY XOpOWO nNoAXoAAT, HanpuMmep, A48 CMapT-KapT wiun
NOPTAaTUBHbIX TenedOoHOB.

PasyMeeTcs CyLEeCcTBYIOT U NMpob/eMbl, KOTOpble OrpaHUYnNBaOT
NOBCEMECTHOE pacrnpocTpaHeHue KpunTtorpadpuyeckmx CUCTEM Ha
OCHOBE 3/UTUNTUYECKUX KPUBBIX.




KPUIITOAJITOPUTMbBI HA OCHOBE
JNIVIMIITUYECKHUX KPUBbBIX

HekoTopblie Nnpo6saemMbl n TPYAHOCTU B UCNOJZIb30BaHMN CUCTEM Ha
OCHOBe dnaunTnyeckom Kpmsom

1. ActuHHaa cno>xHocTtb ECDLP ewé He oco3HaHa NOJIHOCTbIO.
NccnepoBaHuUsi NOKa3blBAlOT, YTO HEKOTOpble WCMoJib30BaBLwMecs A
oTpaboTkKM  anroputMoB  WKUPPOBAHUA  SIIUNTUYECKME  KPUBbIE,
dakTnyeckn He noaxoaaT ANs Takux onepaumn. Takue KpuBble
Ha3bIBAOTCA «a@aHOMAJZIbHbIMU>,

2. YpesBblyaHO TPYAHO CO3A4aTb NOAXOAALLYIO KPUBYIO MU
Touky P. KoopaunHaTtbl 6a3oBOoM TOYKM P AO0/MKHbI MMETb AOCTATOYHO
6onbloe 3Ha4vyeHne, YTobbl rapaHTUpoOBaTb TpyAHOCTb B3nioMa ECDLP.

3. OTHOCMTEeNbHO MeaJiIeHHasa npoBepka umdpposon nNnoaNUCH.

4. TMpo6bnemMa nUUEH3MPOBAHMA WU MNAaTEHTOBaAHUSNA
KPUMNTOCUCTEM HaA OCHOBE 3JUIMNTUYECKOM KpPpUBOM eulle He
peweHa. B 3tonm o06nactu cyuwecTtByeT MHOXECTBO MaTEeHTOB, HO
rNaBHbIM 06bpa3oM ANnga NpUMEHEHNS B YaCTHbIX Cly4dasx.




KPUIITOAJITOPUTMbBI HA OCHOBE
JNIVIMIITUYECKHUX KPUBbBIX

CxkopocTb 00padoTKH

CpaBHUTENbHble XapakKTepuctukn anroputmoe RSA n ECDSA
npuv co3gaHnn 1 NpoBepKU Noanucemn.

ANropuTMbl BbINOMHAMNCL Ha NapafiefibHblX Npoueccopax
Motorola 56303 DSP (66 MI'LY).

Co3paHue NMpoBepka
noaonumcm noanumucm
RSA (1024 6uTa) 25 ms <2ms
ECDSA (160 6uT) 32 ms 33 ms
RSA (2048 6utoB) | 120 ms 5ms
ECDSA (216 68 ms 70 ms
6utoB)




KPUIITOAJITOPUTMbBI HA OCHOBE
JNIVIMIITUYECKHUX KPUBbBIX

3ak/a0unTeIbHbIE 3aMeUYaHUud

KpnntocucrtemMmbl Ha OCHOBE 3JI/IMNTUYECKOU
KpnBOU nonydyatoT BCE bonbluee
pacrnpocTpaHeHune ckopee
KaK afibTepHaTuBa, a He 3aMeHa
cucremaMm Ha ocHoBe RSA, MOCKO/IbKY CUCTEMbI
Ha OCHOBe ECDLP NUMeEIoT HeKoTopble
npenMmyllecrtesa, ocob6eHHO nNpu UCNob30BaHUN B
YyCTPOUCTBAxX C MaJIOMOWHbIMXU nNpoLeccopamMu
U/ NN ManeHbKOW MaMATbHO.




/ ATTTOPTM JITb-I amMaltd (El
Gamal)

I. P, G - npocteie (P>G)

2. X - CEeKpETHBIN KJII0Y, (cirydarHoe 1einoe X<P)

3.Y - otkphIThli k104 Y = GX mod P
Hludposanre M

4. K - cnyuaiinoe nenoe, 1<K<(P-1), HOA(K, P-1) =1

a=G¥modP b=Y*MmodP (a, b)-mmdpporexcr

Pacumndposanue (a. b)

5.M=(b/a*)modP

prweppzlg G=2x=3 k=5 M=10
[Indposanne M = 5

1.P=11,G =2 (P>G)

2. X<P, X = 8 - CEKpETHBIN KIFOU

3.Y=G*mod P=2%mod 11=256 mod 11 =3
Y = 3 - OTKPBITHIN KIIFOY

4. K=9, HOA(K, P-1) =1, HO(9, 10) =1
a=G*modP=2"mod 11 =512mod 11 =6
b=Y*M mod P=3"-5mod 11 =19683 - 5mod 11 =9
a, b) = (6. 9) - mubpoTeKcT

Paciudposanue
5.M=(b/a¥)modP=9/63mod 11
635M=9mod 11
1679619 - M =9 mod 11
M=35




3L RSA

Iene A KIFOYEr
1. P, Q - Gonbliike mpoCThIe YHCIa.
2. Moaynes N=P - Q; o(N)=(P-1) - (Q-1), o(N) - bynkuus Ditnepa
3. Otkpeiteiii kir04 - E < @(N); HOI(E, ¢(N)) =1
4. Cexpetrnbiii kiitod D <N; E - D =1 (mod @(N))
ITocTanoBKa NOANIKCH
5. Breruucnenue xam-gpyakuuu H = h(M), M - coobiienue
6. IToxmucy (M,S) — S =H P (mod N)
IIpoBepka noanucu
7. Beruncnenue xam-gpynknuu H' = h(M)
8. Beuncienne H" = S £ (mod N)

9. H'=H"?
IIpumep
[ 'eHepalys Kirouen
1.P=3,Q=11

2.N=33; o(N) =20

3.E=7,HO/(7,20)=1

4.D=3,7-3 =1 (mod 20)
IlocTaHoOBKA IIOANNUCHU

5.H =4

6. S=43(m0d33)=31
I[IpoBepka moAmucu

7.H'=4
8. H" =317 (mod 33) = 27512614111 (mod 33) = 4
0 H'=H"—4 nosnnerBenHa

TTUAIIYIVD D\/IJHCL




ObobLeHHas cxema popMnpoBaHUS
ourl

Omnpasumerns KaHaJjl Honyuamens
(nocmanoexa II[II) (npoesepka II[II)

Coo01ienue
M

"_QE
Brox H =S *(modN)

cXKXaTus

Ja HCT

DI BT
IIOJJIMHHAas OIIOOYHAS
['enepanus

KJIIOUEH

biok
CIKaTHA T hM)







